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Às dezessete horas e doze minutos do dia 09 de outubro de 2023, 
realizou-se a (29ª.). Vigésima Nona Sessão Ordinária do ano de 
2023, da Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal da 
Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do Vereador 
Sérgio Silvestre Rodrigues o qual assume a Mesa dos Trabalhos e 
como manda o Regimento Interno profere as palavras: SOB A 
PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos trabalhos e abre a 
presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice Presidente: Antônio 
Eduardo dos Santos e, 1º. Secretário Sr. Paulo Henrique Martins 
Ramos, e 2º. Secretário Sr. Aureo Tadeus da Silva, para que os 
mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos nas respectivas cadeiras, 
a seguir o Senhor Presidente da Casa solicita aos Senhores 

Vereadores que registrem a sua presença na sessão. PRESENTES: 
Anderson Luiz de Oliveira, Antônio Eduardo dos Santos, 
Aparecido Santana da Silva, Aureo Tadeus da Silva, Carlos 
Jacó Rocha, Daniel Soares da Silva, Diego Martins Domingues, 
Fábio Ribeiro Arena, José Pedro Faccina, Luiz Berbiz de 
Oliveira, Marcelo da Silva Ramos, Paulo Henrique Martins, 
Sérgio Silvestre Rodrigues. Desta forma, havendo quórum legal 
para o início dos trabalhos, o Senhor Presidente DECLARA 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. Verificou-se quórum legal, neste 
momento o Senhor Presidente solicita  ao Senhor Primeiro 
Secretário que faça a leitura da Ata da Vigésima Oitava Sessão 
Ordinária realizada no dia 02/10/2023 e o mesmo solicita a 
dispensa da leitura da Ata, sendo aprovada a dispensa da leitura da 
Ata pelos Vereadores presentes, na sequência o Senhor Presidente 

informa que a referida Ata está em votação e, quem estiver de 
acordo que permaneça como se encontra, sendo aprovadas pelos 
Vereadores presentes na sessão. O Senhor Presidente informa que 
foi protocolado nesta Casa de Leis o Ofício Nº 413/2023 de autoria 
do Poder Executivo, contendo Relatório de Contratos de Obras em 
Execução que terão continuidade em 2024, informa ainda que as 
Indicações Nº 2.751 a 2.862/2023 serão encaminhadas ao Poder 
Executivo. O Projeto de Lei Nº 107/2023 de autoria do Vereador 
Aparecido Santana da Silva, O Projeto de Decreto Legislativo Nº 
8/2023 de autoria do Vereador Diego Martins Domingues, O Projeto 
de Decreto Legislativo Nº 9/2023 de autoria do Vereador Luiz 
Berbiz de Oliveira e o Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/2023 de 
autoria do Vereador Marcelo da Silva Ramos, serão encaminhados 

para as Comissões. Serão homenageados nesta sessão: Diocese de 
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Santos, representada pelo Arcebispo Don Tarcísio Scaramussa 
– Moção de Aplauso Nº 20/2023 de autoria do Vereador Daniel 
Soares da Silva. Ana Paula Miranda Ferro – Moção de Aplauso Nº 
24/2023 de autoria do Vereador Paulo Henrique Martins. Diretora 

Municipal de Educação, Priscila Eleutério Gomes, 
Coordenação de Área, Equipe Técnica e Pedagógica, Escritor 
Marcos Martins – Moção de Aplauso Nº 25/2023 de autoria do 

Vereador Sérgio Silvestre Rodrigues. Entrega da Moção Nº 20/2023 
de autoria do Vereador Daniel Soares da Silva, fazendo uso da 
palavra autor e homenageado. Entrega da Moção Nº 24/2023 de 
autoria do Vereador Paulo Henrique Martins, fazendo uso da 
palavra autor e homenageada. Entrega da Moção Nº 25/2023 de 
autoria do Vereador Sérgio Silvestre Rodrigues, fazendo uso da 
palavra autor e homenageados. Solicito que o Senhor Primeiro 
Secretário que faça a chamada dos Senhores Vereadores para a 
Leitura de suas matérias na tribuna. REQUERIMENTO Nº 
244/2023 de autoria do Vereador Anderson Luiz de Oliveira. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 10 
(dez) votos favoráveis e 01 (hum) voto contrário, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 245/2023 

de autoria do Vereador Anderson Luiz de Oliveira. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 250/2023 
de autoria do Vereador Carlos Jacó Rocha. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em 
votação, o mesmo foi REPROVADO por 09 (nove) votos contrários e 
03 (três) votos favoráveis, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. REQUERIMENTO Nº 252/2023 de autoria do Vereador 
Carlos Jacó Rocha. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 
autor da propositura e o Vereador Antônio Eduardo dos Santos, 
colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 

247/2023 de autoria do Vereador Fábio Ribeiro Arena. Colocado 
em discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado 
em votação, o mesmo foi APROVADO por 09 (nove) votos favoráveis, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
248/2023 de autoria do Vereador Fábio Ribeiro Arena. Colocado 
em discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado 
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em votação, o mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
249/2023 de autoria do Vereador Paulo Henrique Martins. 
Colocado em discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
246/2023 de autoria do Vereador Sérgio Silvestre Rodrigues. 

Colocado em discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em 
votação, a mesma foi APROVADA por 11 (onze) votos favoráveis, 
conforme demonstrado no painel eletrônico.  Neste momento 

usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, o Vereador 
CARLOS JACÓ ROCHA:- “Boa noite Seu Presidente, só pra comunicar 
que nós protocolamos na casa hoje é, um requerimento solicitando né, 
uma comissão de investigação pro caso da creche da nossa cidade, que 
teve o quartinho da tortura, para agredir crianças de até cinco anos, que 
foi divulgado na Tribuna né, da nossa região aqui, o canal, o maior canal 
de comunicação do litoral, então assim, nós entramos com esse pedido, a 
gente precisa saber se vai ser aprovado, sendo aprovado tem um sorteio 
né, entre todos os vereadores que queiram participar, são três pessoas, 
são três vereadores, um será o presidente e dois da comissão e ai se for 
aprovado em plenário, porque a gente não pode ficar, chegar aqui e 
defender o prefeito, defender o tal do funcionário que não sabia de nada, 
o outro que não trabalhou direito, , na verdade a população quer saber o 
real acontecido, e pra acontecer isso precisa ter o que? Uma investigação 
né, chamar as pessoas envolvidas, fazer os levantamentos, procurar 
algumas mães, que algumas já nos procuraram né, é assim, é fácil a 
gente pegar só uns trechinhos de algumas mães e esquecer dos outros. 
Nós recebemos das outras mães, que o filho não quer ir para escola, que o 
filho chora na porta da escola que não quer entrar, que não faz isso não, 
pra levar pra lá, para aquela sala, que não deixa acontecer isso, essas 
informações ninguém posta, só posta o que querem, cortam os trechinhos 
lá, de meia dúzia de mãe e, agora as outras, então é por isso que a gente 
está entrando com esse pedido né, a gente vai ver se aprova, que a gente 
já sabe, como que vai, como que ocorre a situação, e a gente não tá 
deixando, a gente não tá sendo omisso né, a gente não deixando, não tá 
deixando ser omisso, porque assim, quando a gente é pai, quando a gente 
é mãe, a gente sofre pelos filhos, né, a gente sofre pelos filhos, e a gente 
não quer  que isso aconteça no nosso município. É que nem eu postei, eu 
postei mesmo, eu não sou, não só eu mais outras pessoas postaram 
também, a gente vem de vem de uma cidade que já uma coisa é, 
degradante que foi pro município, os seis milhões dentro do armário, 
agora isso daí, das crianças no quartinho né, aqui o quartinho da tortura, 
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infelizmente a nossa cidade tá aparecendo nos noticiários, só com noticias 
ruins, e assim isso daqui eu não tô enxergando o copo só pela metade de 
água não, o copo está esvaziando cada vez mais, deve estar furado o copo 
de baixo, então infelizmente é isso que eu venho falar, que nós não 
estamos sendo omissos e, que vamos depender da votação dos 
vereadores, dos demais vereadores para instarar, instaurar essa 
comissão de investigação na câmara Seu Presidente., boa noite a todos 
fiquem com Deus.” Neste momento usando da Palavra conforme 

inscrição na tribuna, o Vereador DIEGO MARTINS DOMINGUES:- 
“Boa tarde, boa noite Seu Presidente, boa noite aos nobres vereadores, 
boa noite ao público que aqui ainda está,  e o público presente nas redes 
sociais, Seu Presidente é, tentei me conter e pensar muito naquilo que 
deveria me posicionar aqui nesse sentido, e também mediante aquilo que 
nós temos transmitir, daquilo que nos foi colocado e nos foi delegado a 
partir do momento que nós fomos aprovados nas urnas, para representar 
uma faia do bolo da nossa população, naquele momento e depois para 
toda a população. Eu tenho algumas, não sei se eu sou o mais novo aqui 
da casa, mais possivelmente um dos mais novos, por isso que prefiro 
muito mais ouvir do que falar, mais também gosto de falar na, quando é 
necessário, dito isso Seu Presidente, algumas coisas me incomodam 
demais e, me tiram as vezes o centro daquilo que nós devemos fazer, o 
cerne daquilo que devemos prosseguir, é muito bonito, é muito digno as 
vezes aquilo que é dito, mais indigno aquilo que não é correspondido com 
as falas, falo isso Seu Presidente, que eu posso dizer  por consciência de 
carteirinha e dizer que o jornal então, o famigerado jornal que solta uma 
notícia, dita ela sem ter a noção investigativa,  de trazer uma menção 
certa daquilo que foi o fato denunciado, eu posso dizer que no ano de dois 
mil e dezoito também passei por esse processo nesse jornal, e nem sequer 
a outrora no sentido de ter a sua, minha voz, a minha posição ou a minha 
fala dita por eles eu tive, eu fui podado, cerceado, e só ficou uma decisão, 
tive que ir pra justiça, ganhar a decisão e quando pedi o direito de 
resposta, cadê? Não obtive, mais até aí, subi numa montanha, rasgar um 
travesseiro com penas de ganso, é muito fácil, não sou contrario a 
investigação, não sou contrario a ter um rito nessa casa, como outros 
estão existindo, sou contrário a falar sem prova e, sou extremamente 
contrário com inverdades, que alguns nobres vereadores gostam de subir 
nessa tribuna, ou melhor, gostam de falar nas suas redes sociais, gostam 
de trazer inverdades, esquecendo que por de trás de nós aqui, ou por trás 
aqueles que aqui estão, existem famílias, existem filhos bem colocado aqui 
nessa sessão, no dia de hoje, existem pais, mães, irmãos, existe um 
colegiado atras de nós, e quando colocam uma informação, uma 
inverdade, isso acarreta todos nós. Digo isso, as vezes com tristeza no 
coração, porque eu nunca usei as minhas redes sociais para atacar 
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ninguém, eu nunca coloquei nada nas minhas redes sociais do que 
permeia a casa de leis, no sentido de denegrir alguém, faço isso ou, faço 
das minhas redes sociais, daquilo que eu apresento aqui na casa, dos 
meus projetos, dos meus requerimentos e das minhas indicações, agora 
usar das redes sociais para atacar e denegrir a imagem daquele que está, 
seu colega de bancada, falo isso Seu Presidente porque foi soltado uma 
nota aqui, não sei o dia, mais de um nobre vereador, que eu faço questão, 
que está lá na rede social dele sobre a taxa do lixo, está aqui na rede 
social dele, do nobre vereador que infelizmente não está o plenário nesse 
momento, dizendo o seguinte: a taxa de lixo como que era, só pra ilustrar, 
nós aprovamos aqui a semana passada o aumento da taxa de lixo, o 
nobre vereador aqui coloca nas suas redes sociais que a taxa do lixo, do 
metro quadrado do imóvel era um e noventa, e os vereadores aprovaram, 
foi pra quatro reais. Uma coisa é nós aprovarmos aqui nessa casa e, 
assim aprovamos, qual a inverdade aqui Seu Presidente, o valor de um e 
noventa pra quatro reais, só pra ilustrar mais um pouco, o projeto de que 
que aqui foi aprovado nessa lá nos anos de dois mil e doze, foi então o 
Prefeito Paulinho, se eu não me engano na última sessão daquele 
mandato, e foi aprovado então essa lei, lá artigo quinto está dizendo que o 
valor é um e noventa, mas também no decorrer da lei está dizendo lá no 
artigo nono, que a lei será anualmente reajustada conforme inflação, o 
que, que eu quero dizer com isso? A inverdade é que nós não colocamos o 
aumento de um e noventa pra quatro reais Seu Presidente, pegue o seu 
imposto morador, e veja quanto está sendo cobrado a taxa de lixo nesse 
ano, sabe quanto está sendo cobrado a taxa de lixo nesse ano? Três e 
quarenta e cinco, três e quarenta e cinco e algumas casas decimais, ou 
seja, o aumento que nós aprovamos nessa casa, não foi de dois e dez, foi 
de cinquenta e cinco centavos, tão somente cinquenta e cinco centavos, me 
corrija presidente de seis, de três mandatos, Senhor Baianinho? Vereador 
Baianinho, cinquenta e cinco, cinquenta e cindo centavos vezes cem 
metros quadrados? Quanto que dá? Cinquenta e cinco reais, ai sobe aqui 
nessa tribuna, aqui nesse plenário, cinquenta e cinco reais no ano, no 
ano, ai sobe o nobre vereador aqui pra dizer que o lixo vai parar, ué cadê 
a coerência nisso? Ou é contrário ao projeto, ou não pode falar da taxa de 
lixo, incoerência no raciocínio ou simplesmente inverdades pra jogar pra 
torcida, espero, espero veementemente Seu Presidente que uma 
publicação dessa seja corrigida, espero, espero, espero veementemente 
que uma, aquilo que nós fomos chamados, imbuídos no dia da eleição, é 
pra falar aqui nessa tribuna e, se tiver algumas dúvidas, assim sanadas 
num debate, não chegar nas redes sociais e colocar esse valor de um e 
noventa pra quatro reais, porque é uma inverdade, porque daqui a pouco, 
nós ai temos certeza, daqui a pouco não, temos certeza que quase todos 
nós vereadores aqui fomos confrontados com isso, eu fui confrontado, ai a 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

7 

 

 

pessoa me mostrou nobre Vereador Pelé, essa postagem, eu falei não, 
mais não é isso que nós aprovamos lá, não foi essa a demanda, ai eu fui 
pesquisar e realmente estava lá essa publicação de um e noventa pra 
quatro reais, existiu o aumento, temos aqui os encaixes que necessário for 
para ser falado, mas o aumento real foi de cinquenta e cinco centavos, tão 
somente cinquenta e cinco centavos, queiram nos julgar, nos julguem, por 
causa dos cinquenta e cinco centavos, foi um aumento? Foi um aumento, 
cinquenta e cinco centavos, a cada cem metros quadrados, cinquenta e 
cinco reais, e quantos dias passam o nosso lixeiro? Vereador Marcelo? 
Todos os dias, todos os dias, nós somos a cidade que, da baixada 
santista, que o lixeiro passa todos os dias, espero uma retratação, espero 
que algo seja debatido e não com inverdades, não simplesmente com 
mentiras, a título eleitoreiro, a títulos de quem outrora estava de uma 
posição, de máquina de situação e hoje gosta de dizer que nós não somos 
e nãos gostamos da população, como bem disse o Vereador Fábio aqui, 
existem problemas, existem dificuldades, mais aqueles, nós também não 
estamos com os nossos olhos fechados para isso, espero que se é esse o 
caminho que for seguido, eu não esteja por ali, porque repito, nas minhas 
redes sociais, eu nunca usei de inverdades contra nenhum vereador, 
nenhum vereador, podem me cobrar, podem falar o que quiser, podem me 
chamar do que quiser, mais eu nunca usei das minhas redes sociais para 
falar inverdades, espero que os nobres pares continuem assim, 
independente qual o caminho que nós seguiremos, independente qual o 
rumo que no próximo ano nós tenhamos  que seguir, independente quais 
sejam, os lados de política, de posicionamento e de lados, independente 
disso, não falem inverdades, por favor, porque nós temos famílias, nós 
temos filhos, nós temos pais, nós temos mães e nós temos um colegiado 

ao nosso redor, muito obrigado Seu Presidente.” Neste momento o 
Senhor Presidente declara não haver mais matéria para apreciação 
e, informa não haver ninguém inscrito para o uso da Tribuna, o 
Senhor Presidente declara não haver mais matéria para apreciação 
e declara encerrada a presente sessão, agradece a Polícia Militar, a 
presença e todos, aos funcionários da Casa e até a próxima se 

DEUS quiser. 


